

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 292 | Вторник, 5 октября 1943 года | Год издания XLIV | Цена 28 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Отличившимся в боях за освобождение города Новозыбков 307-й стрелковой дивизии генерал-майора Еншина, 399-й стрелковой дивизии полковника Казакевич, 73-й стрелковой дивизии генерал-майора Смирнова, 193-му танковому полку полковника Ободовского, 115-му минометному полку майора Леонтьева, 84-му гвардейскому минометному полку майора Воблова и 1184-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку подполковника Зристова присвоить наименование „Новозыбковских“ и впредь их именовать:

- 307-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
- 399-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
- 73-я Новозыбковская стрелковая дивизия,
- 193-й Новозыбковский танковый полк,
- 115-й Новозыбковский минометный полк,
- 84-й гвардейский Новозыбковский минометный полк,
- 1184-й Новозыбковский истребительный противотанковый артиллерийский полк.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

2 октября 1943 г.

ЗЯБЬ — ФУНДАМЕНТ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Мария Владимировна Матюгина — звеньевая на пригородном хозяйстве Томторга — вырастила в этом году по 64 тонны картофеля с гектара. Делясь опытом о том, как она добилась такого высокого урожая, Мария Владимировна подвешивает, что основным условием, создавшим все необходимые предпосылки для получения высокого урожая, была своевременно и качественно вспаханная зябь.

Зяблевой вспашкой с успехом разрешается ряд важных задач в улучшении структуры почвы и повышении плодородия. При вспашивании верхнего слоя почвы пожнивныи остатки и сорняки разлагаются, увеличивая запасы перегноя в почве, и в то же время в момент похолодания погибают семена сорных трав. Кроме того, зябь является хорошим средством для борьбы с сельскохозяйственными вредителями. Преимущество зяблевой вспашки еще в том, что в почве сохраняется большое количество влаги и значительно снижаются трудности в проведении весеннего сева.

В тех хозяйствах, где себе уяснили хозяйственное значение зяби, как одного из важнейших мероприятий для получения высокого урожая, там немедленно на уборанных площадях развернули зяблевую вспашку.

Все же в целом зябь проходит еще неудовлетворительно. На 1 октября всего поднято 5 процентов зяби к запланированной площади. На подсобном хозяйстве завода, где начальником ОРСа тов. Яманчик, уже убрана значительная площадь овощей, картофеля, закончена уборка зерновых, по до сих пор еще не начат зяблевой вспашки и на подсобных хозяйствах Томского подшипникового завода, завода резиновых изделий, горпромсоюза и других.

Новосибирский обком ВКП(б) и облисполком своим постановлением от 20 сентября 1943 года указали, что „вспашка зяби должна стать делом первостепенной государственной важности“.

Хорошо организована эта работа в пригородном хозяйстве треста столовых. Здесь на зябле работают трактор и живое тягло. Трактористы тт. Сажин и Прозоров, ежедневно перевыполняя норму, уже вспахали свыше 50 процентов почвы, заплани-

рованной под зябь. Большую заботу о будущем урожае проявляют и на подсобном хозяйстве зооветтехникума (директор тов. Ярошенко), где также вспахано свыше 60 процентов площади под зябь. Больше 30 процентов зяби вспахано в подсобных хозяйствах элеваторного техникума (директор тов. Иванюв), фабрики „Красная Звезда“ и других.

ЗАВЕДУЮЩЕЙ АНАЭРОБНЫМ ОТДЕЛОМ ТОМСКОГО ИНСТИТУТА ЭПИДЕМИОЛОГИИ И МИКРОБИОЛОГИИ тов. Н. Ф. СУРНИНОЙ

Дорогая Нина Федоровна! Горком ВКП(б) и Горисполком горячо Вас поздравляют с высокой правительственной наградой — орденом „Красная Звезда“.

нейшей плодотворной работе на помощи Родине, фронту — для скорейшего разгрома врага.

Мы уверены, что эта награда, полученная Вами в дни Великой Отечественной войны, послужит новым стимулом к даль-

Секретарь Томского горкома ВКП(б) А. ТИРКУНОВ.

Председатель Томского горисполкома Н. БАРАНОВ.

ГЛАВНОМУ ВРАЧУ ПОЛИКЛИНИКИ № 2 Л. И. РУБИНШТЕЙНУ

Глубокоуважаемый Леонтий Ильич! Горком ВКП(б) и Горисполком сердечно приветствуют Вас в связи с 75-летием со дня Вашего рождения и 50-летием врачебной деятельности.

показали пример честного, самоотверженного служения народу.

Желаем Вам здоровья и долгих лет плодотворной работы на благо нашей Родины.

За годы Вашей работы, в особенности за период Великой Отечественной войны, Вы

Секретарь Томского горкома ВКП(б) А. АЛЕМАСОВ.

Председатель Томского горисполкома Н. БАРАНОВ.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ОКТЯБРЯ

В течение 2 октября на ТАМАНСКОМ полуострове наши войска овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника СТАРТИГАРОВСКАЯ, КРАСНАЯ СТРЕЛА, ВОЗРОЖДЕНИЕ.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, продвигавшиеся на отдельных участках вперед от 10 до 15 километров, заняли более 50 населенных пунктов, том числе крупные населенные пункты ЯКУШЕВКА, БЕРЕЗЯКИ, КЛЯПИНО, НИКОЛАЕВКА, СТРУЖЕНЬ, ОСИНОВКА, РУДНЯ БАРТОЛОМЕЕВСКАЯ, СИДОРОВИЧИ, БЕЛЯЕВКА, ЗАЛЕСЬЕ, ПОКОТЬ.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 10 до 12 километров и заняли свыше 270 населенных пунктов, в том числе районный центр Могилевской области ДРИБИН, крупные населенные пункты КУЗОВИНА, КРЮКОВЩИНА, ЗАТОНЬ, КАМЕНКА, ДЕНЬЯ, БЫКОВО, ПРИЛЕСЬЕ, ДРАНИНА, ПРУДОК, ШАРОЕВКА, РЖАВЕЦ, ПРИПЕЧИНО, КРЕМЯНКА, ДВОРОВАЯ, СТАРАЯ КАМЕНКА, КРЕВЕЛИЦКА, КАЗАКОВКА, ДРАГОТЫНЬ и железнодорожные станции ВЕРЕМЕЙКА, ШАШИНА.

В течение 1 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 51 самолет противника.

На Таманском полуострове противник сильным артиллерийско-минометным огнем и контратаками стремится задержать продвижение наших войск. Бойцы Н-ского соединения при поддержке самоходных орудий сломили сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Стартигаровская. В бою за этот пункт уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. Саперы Н-ской части за 7 дней боев обезвредили до 60 тысяч немецких мин.

Советская авиация активно поддерживала действия наземных войск. Наши летчики совершив налет на скопление противника, уничтожили 2 танка, свыше 50 автомашин, рассеяли и частью истребили до батальона немецкой пехоты.

Украинский партизанский отряд имени Молотова в ночь на 17 сентября устроил засаду у линии железной дороги. Партизаны обстреляли проходивший мимо эшелон с войсками противника и повредили паровоз. Поезд остановился. Советские патриоты юткрыли сильный ружейно-пулеметный огонь и истребили свыше 100 немецких солдат и офицеров. Несколько партизанских отрядов Житомирской области в течение месяца уничтожили более 300 гитлеровцев, подорвали на минах 32 автомашины и 2 немецких танка, взорвали 7 железнодорожных и шоссеиных мостов.

На Гомельском направлении наши войска продолжали продвигаться на запад. Части Н-ского соединения в результате ожесточенного боя заняли один крупный опорный пункт противника. Немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили вражеские контратаки и на плечах отступающих гитлеровцев заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено 800 солдат и офицеров противника. Захвачено 12 орудий, 2 шестиствольных миномета и склад боеприпасов.

Перешедший на сторону Красной Армии на одном из участков Западного фронта унтер-офицер 589 полка 321 немецкой пехотной дивизии Август Н. рассказал: „Когда русские прорвали наши оборонительные линии, среди солдат и офицеров началась настоящая паника. Солдаты второго батальона в беспорядке бежали с передовой и кричали: „Русские прорвались!“. Некоторые солдаты были без оружия. Через два дня остатки 589 полка были собраны в небольшой деревушке. Здесь я узнал, что в 6 роте из 180 человек осталось в живых только 20 солдат и 3 унтер-офицера. Другие роты пострадали еще больше. В них уцелело всего лишь по 6—8 человек. Солдаты ходили мрачные и злые. Они ругались и говорили: „Здесь нас всех переубьют. Надо скорее уносить ноги“.

На Могилевском направлении наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударами советских войск вынужден оставлять один населенный пункт за другим. Н-ская часть в течение дня отразила 6 вражеских контратак, а затем стремительным ударом опрокинула противника. За день боев занято свыше 270 населенных пунктов. Уничтожено до полка немецкой пехоты. Захвачено 28 орудий, 64 пулемета, 6 минометов, 2 склада с боеприпасами, склад инженерного имущества и другие трофеи.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Люднове, Орловской области: „Два года хозяйничали немецкие изверги в нашем городе. За это время фашистские палачи во главе с немецким командантом города — майором Бинендорфом замучили и истребили свыше 800 мирных жителей. Гитлеровцы ограбили население и обрекли жителей на голодную смерть. Чтобы не умереть с голоду, многие питались отбросами, травой и дохой кониной. Советский человек не имел права выйти за порог и показаться на улице без номера — унижительной бирки, выданной ему немецкой командатурой. Несколько сот мужчин и женщин немцы насильно угнали на каторгу в Германию. Гитлеровские бандажи разрушили город, разграбили и уничтожили культурные учреждения, взорвали машиностроительный и лесопильный заводы, электростанцию и 15 прилегающих к ней построек. Только в рабочем поселке немцы сожгли около 200 домов. Бандажи, одержимые жаждой разрушения, вырубали все плодовые деревья.“

На Витебском направлении наши войска, действующие в заболоченной и труднопроходимой местности, продолжали вести бои с противником. Прикрываясь естественными препятствиями и инженерными сооружениями, немцы оказывали сильное сопротивление. Бойцы Н-ской части на одном участке стремительной атакой захватили позиции, имеющие важное значение. Немцы, подтапывая резервы, перешли в контратаку. Весь день продолжались бои, в ходе которых эти позиции несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня советские подразделения фланговыми ударами разгромили и отбросили противника. Уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 артиллерийских батареи, 22 пулемета, 6 минометов и большое число боеприпасов. Взятые пленные.

Мы уверены, что фашистские палачи понесут заслуженную кару за свои подлые и мерзкие преступления.

Акт подписали жители города Дмитрий Новиков, Анна Потапова — мать Екатерины Рыбкиной, расстрелянной немецкими убийцами, Анастасия Козлова, Ирина Степкина, Савелий Анисенков, Клавдия Новикова, Мария Кольцова и другие.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплен в Балтийском море транспорт противника водоизмещением в 3000 тонн.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Орша, Могилев, Джанкой, станцию Мелитополь и на аэродромы противника

В ночь на 2 октября наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы Орша, Могилев, Джанкой и станцию Мелитополь. Прямыми попаданиями бомб разбито не менее 6 немецких воинских эшелонов. В результате бомбардировки возникло много очагов пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Уничтожено и сгорело большое число вагонов и платформ

с боеприпасами и военным имуществом противника.

Наша авиация бомбардировала также аэродромы противника. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянок самолетов. Только на одном из аэродромов уничтожено на земле 12 немецких самолетов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Орша, Могилев, Джанкой и станцию Мелитополь

В ночь на 3 октября наша авиация подвергла бомбардировке скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожных узлах Орша, Могилев, Джанкой и станции Мелитополь. На железнодорожных узлах Орша, Могилев и станции Мелитополь в результате бомбардировки разбито не менее 3 воинских эшелонов противника. На железнодорожном узле Джанкой возник-

ли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. К концу бомбардировки пожаром была охвачена вся территория железнодорожного узла. Горели вагоны и платформы с техникой и военным имуществом противника. Наблюдением наших экипажей отмечено до 25 сильных взрывов.

Два наших самолета не вернулись с боевого задания.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 ОКТЯБРЯ

В течение 3 октября на ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 10 километров и заняли более 20 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЖИВУНИДА, ЛОЗОВИЦА, МАЛАШКИ, СЛОБОДНА, УШПИСОВ, ВАСИЛЬБЕКА, ЗАГОРЬЕ, РЫСЛАВЛЬ, КИРТОВАКА.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 10 километров, заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГЛУШЕЦ, ДРОКОВКА, ЛЮБАНЫ, ГИЖНЯ, ТЕЛЯШИ, БЕРЕЗОВКА, ЛЕТАЯГИ, ЗАКРУПЕЦ, ГИЖЕНКА, КЛИНЫ, ДУБНО.

На остальных фронтах — усиленная разведка и артиллерийская перестрелка. В течение 2 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 155 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

На Гомельском направлении наши войска на отдельных участках продолжали с боями продвигаться вперед. Бойцы Н-ской части, отразив несколько ожесточенных контратак противника, уничтожили 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска, развивая наступление, заняли более 20 населенных пунктов. На поле боя осталось до 800 вражеских трупов. Захвачено 2 танка, самоходное орудие и 2 минометных батареи. Взято более 120 пленников.

● На Могилевском направлении наши войска вели ожесточенные бои на рубеже реки Проня. Части Н-ского соединения, под сильным артиллерийским и пулеметным огнем противника, завели переправу и переправились на западный берег реки Проня. Стремительным маневром наши части вынудили немцев к поспешному отступлению и нанесли им большой урон в живой силе и технике. Только на одном участке истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 4 батареи полевых орудий, 3 самоходных пушки, 65 пулеметов и много различного военного имущества.

На другом участке части Н-ского соединения продвинулись вперед до 10 километров и заняли ряд населенных пунктов. При взятии одного из пунктов уничтожены 2 роты гитлеровцев и захвачен большой обоз с боеприпасами, оружием и добром, награбленным немцами у местных жителей.

● Наши летчики потопили в Баренцевом море транспорт противника водоизмещением в 6000 тонн. Самолеты-торпедоносцы Краснознаменного Балтийского флота нанесли удар по немецким транспортам в Балтийском море. Торпедирован и потоплен транспорт водоизмещением в 3000 тонн. Авиация Черноморского флота наносила удары по войскам и плаверствам противника. Потоплены 3 быстроходных десантных баржи и несколько мотовотов с войсками противника, уничтожено 60 автомашин, рассеяно и частью истреблено до трех рот гитлеровцев.

● Несколько партизанских отрядов, действующих в Минской области, в конце сентября разгромили железнодорожную охрану противника и разрушили участок железной дороги протяжением 6,5 километра. На помощь железнодорожной охране немцы выслали шквал с подкреплением. Партизаны ружейно-пулеметным огнем вывели из строя паровоз и, не дав противнику времени приготовиться для боя, истребили свыше 200 гитлеровцев, а остальных обратили в бегство. Через несколько дней минские партизаны на другом участке дороги разрушили еще 5 километров железнодорожных путей и обстреляли немецкий воинский поезд, следовавший к линии фронта.

● Пленный солдат 9 роты 3 немецкого полицейского полка Якоб Гори рассказал: „Меня приваляли на военную службу в апреле 1943 г. Я попал в запасный учебный батальон, расположенный в городе Хертогенессе, в Голландии. Этот батальон готовил пополнение для полицейской дивизии, на-

ходившейся тогда в Праге. 9 августа батальон был срочно погружен и в полном составе отправлен на восточный фронт. Нас влили в 3-й полк. В тяжелых оборонительных боях наш полк был совершенно обескровлен. К 15 сентября жалкие остатки полка были сведены в одну роту, насчитывавшую 140 человек. Через 3 дня и от этой роты осталось всего лишь 60 человек“.

● Ниже публикуется акт о зверствах и злодеяниях, совершенных немецко-фашистскими властями в городе Осиенко (Бердзяк): „Немецко-фашистские мерзавцы разрушили чудесный приазовский город и курорт Осиенко. Немецкие военные власти — фашистский гебит-комиссар Белетте и его заместитель Конкеле творили суд и расправу над мирным населением, грабили и убивали ни в чем неповинных людей. По дзюле не полным данным, гитлеровцы за время оккупации расстреляли свыше 6000 местных граждан. Более 20.000 мужчин и женщин, юношей и девушек — жителей города и района фашистские работогосцы насильно угнали на каторгу в Германию. Отступая под ударами Красной Армии, немецкие изверги взорвали и сожгли Первомайский завод сельскохозяйственных машин, Азово-Черноморский завод, крекинг-завод, кожевняный завод, обувную фабрику, два кирпичных завода, винный и пивоваренный заводы, механизированный хлебозавод, маслозаводы №№ 1 и 2, мясокомбинат, завод „Рыбпром“, паровую мельницу, городскую электростанцию и железнодорожную станцию, институт физических методов лечения, городскую поликлинику, туберкулезный диспансер, педагогический институт, педагогический техникум, 18 школ, школу фабрично-заводского ученичества, клуб волонеров, клуб металлистов, клуб рабочих рыбной промышленности, клуб учителей, городской театр, краеведческий музей, городскую библиотеку, 4 санатория и много жилых домов города. Гитлеровцы пытались насильно, под угрозой расстрела, увести с собой все население. Отряды гестаповцев и жандармов устраивали облавы по городу и охотились за людьми. За малейшее возражение, за попытку спрятаться и уклониться от эвакуации расстрелявали. За несколько дней в городе и его предместьях гитлеровские палачи расстреляли несколько тысяч мирных жителей, не пожелавших покинуть родной очаг. От имени всех граждан города мы требуем сурового и беспощадного наказания фашистских головорезов и убийц за все их мерзкие и кровавые преступления“.

Акт подписали: председатель Осиенковского горсовета А. Михайленко, врач — С. Самбурский, В. Миоров, М. Игошин, Л. Жукова, Е. Солина, заместитель начальника цеха Азово-Черноморского завода А. Желудько, начальник дистанции пути И. Ляховец, протонерей собора Василий Попов, наборщица Мария Чичера, токарь депо Николай Вацко, токарь Азово-Черноморского завода С. Савин, рабочий „Рыбпрома“ И. Квитко, учителя А. Копац, Н. Переверзева, М. Тищенко, Н. Сидоренко и другие жители города.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Бывший ученик Томского музыкального училища — гвардеец М. А. Зубков прислал с фронта письмо одному из своих бывших учителей.

„Дорогой учитель! Я получил Ваше письмо и не нахожу слов, чтобы выразить Вам мое чувство признательности. От Вашего почерка, от всего письма веет чем-то родным, хорошо знакомым... Я вижу Вас, своих одноклассников, себя, сидящего на „камчатке“... И вот за эти дни моей юности я шлю Вам свое суровое солдатское спасибо.“

В ожесточенном кровавом бою я отнимал у немецкого генерал-лейтенанта Шмидта город Тихвин — родину Римского-Корсакова. Домик-музей великого композитора разгреблен гитлеровцами. Ценнейшие рукописи и вещи великого композитора погибли навсегда. Я был в этом домике, видел все своими глазами и ожесточился на врага на всю жизнь. А что немцы делают с вашими людьми?! Нет, это трудно передать. Кровью сердца нужно писать об этом...“

Потом я отговаривал у врага город Грузино, бил немца под Новгородом. Большой путь прошел русский солдат, а сколько верст еще впереди! Но пусть их будет хоть три тысячи, — советский боец пройдет их сквозь огонь артиллерии и пулеметов, сквозь оглушительный грохот бомбежек, через все, в предсмертной агонии вздумает поставить на ишем пути Гитлер.

Мы победили! Об этом говорит все возрастающая сила наших ударов, об этом говорит труд нашего волевого народа.

Я безгранично рад, что наше музыкальное училище существует несмотря ни на что. Расскажите учащимся его в нашем поколении, о том, как мы из музыкантов стали солдатами.

Так пусть же учащиеся, пришедшие в училище нам на смену, овладевают специальными и общей культурностью на „отлично“, пусть помнят, что мы после войны приходим слушать их концерты... Передайте им привет.

М. ЗУБКОВ*.

ЦЕХ ЛЕЧЕБНЫХ ПРЕПАРАТОВ

Увеличением выпуска лечебных препаратов, идущих на восстановление здоровья раненых, отвечают работники вновь организованного в нашем комбинате цеха на победное продвижение Красной Армии на запад. Мы даем все больше и больше гемостогена, спермина, печеночного экстракта, аварины, тиреоидина и других лекарственных препаратов, в которых остро нуждаются госпитали.

Цех лечебных препаратов — единственный в нашей области. Организован он по инициативе инженера треста тов. Терновского и за 6 месяцев своего существования стал не только опытно-показательным цехом, но и школой для работников мясной промышленности городов Новосибирской области. К нам приезжают учиться методам использования отходов производства и выделки из них драгоценных лекарств.

Сотни литров лекарственных препаратов выдал цех. Работники цеха тов. Бурмистрова и другие, вместе с изучением новой специальности, прилагают все силы к тому, чтобы выпускать высококачественную продукцию, быстро создавая новую здоровые бойцов и командиров.

Продукцию мы сдаем аптекоуправлению, но управляющий его тов. Студенок безгранично относителен к реализации ценной продукции. Готовые лекарства часто простаивают по несколько суток: в аптекоуправлении постоянные перебои с поставкой.

Цех лечебных препаратов своей работой, имеющей большое значение, заслуживает большего внимания.

Н. СЫРЯТОВА.
Зав. лабораторией мясокомбината.

Об очистке труб от сажи

Решение № 595 исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся

г. Томск.

1 октября 1943 г.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С. У. № 17, ст. 186), в целях проведения противопожарных мер в жилых домах, общественных зданиях, учреждениях и других зданиях в связи с наступающим отопительным сезоном, исполнительный комитет городского Совета решил:

- 1) Обязать домоуправляющих, комендантов и управляющих ведомственными домами, руководителей предприятий и учреждений и владельцев частных домов произвести до 15 октября с. г. ремонт отопительных приборов и очистку дымоходов от сажи.
- В дальнейшем очистку дымоходов производить в следующие сроки: промышленных печей не реже двух раз в месяц, русских печей, кухонных плит и очагов — не реже одного раза в два месяца в течение всего года, голландских печей, утермарковских, калориферных, печей центрального отопления и каминов — не реже одного раза в

два месяца в течение отопительного сезона, самоварных вытяжек — не реже одного раза в три месяца в течение всего года.

Воспретить пользование неисправными и не очищенными от сажи отопительными приборами.

2) Выводные в невыполнении настоящего решения подвергнутся в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительным трудовым работам на срок до одного месяца.

3) Контроль за выполнением настоящего решения возложить на управление городской пожарной охраны и органы милиции.

Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования в газете „Красное Знамя“ и действует на территории города Томска в течение одного года.

Председатель горисполкома
Н. БАРАНОВ.
Секретарь горисполкома
А. МАХНЕВ.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Официально сообщается, что войска союзников заняли Неаполь.

Вчера 5-я американская армия успешно продолжала продвижение к востоку от Неаполя.

Части 8-й армий заняли Сан-Северо и Лучеру (к северу и северо-западу от Фолджи) и продвинулись к северо-западу от этих городов.

Город Сан-Северо расположен на скрещении дорог, идущих от Лучеры на юг и

соединяющихся в Термоли с большой дорогой, ведущей от Фолджи к побережью.

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, английская 8-я армия продолжает продвигаться на запад от Сан-Северо. Части американской 5-й армии заняли Фриджето и Беневенто.

Как передает Каирское радио, американская 5-я армия находится теперь далеко за Неаполем и теснит германские войска, которые отступают к Риму.

На Адриатическом побережье английская 8-я армия быстро продвигается от Лучеры.

Налет американской авиации на Эмден, Мюнхен и Винар-Нейштадт

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено, что американские бомбардировщики „Летающая крепость“ совершили сегодня днем налет на Эмден.

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что 1 октября бомбардировщики „Летающая крепость“ совершили налет на Мюнхен. Они летели из Северной Африки и покрыли расстояние примерно в 3 тысячи километров в оба конца. Облачность затрудняла наблюдение за результатами бомбардировки. Самолеты „Либерейтор“ совершили налет на завод в Винар-Нейштадт (в 40 километрах юго-западнее Вены), производящий фюзеляжи истребителей „Мессершмитт“.

Налет английских бомбардировщиков на Мюнхен

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 3 октября английские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на Мюнхен. Предварительные данные свидетельствуют о том, что налет был весьма концентрированным.

Одновременно продолжалось минирование вод противника и были подвергнуты бомбардировке различные объекты в Русской области.

На свои базы не вернулись 9 бомбардировщиков.

Бои на Корсике

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер с острова Корсика, в результате ожесточенных боев войска союзников отбросили немские арьергарды с оставшихся еще в их руках высот и холмов, прикрывающих подступы к Бастии. Союзники продвигаются в настоящий момент к последним позициям немцев на Корсике. От 4-х до 5-ти тысяч немецких солдат зажаты на узком пространстве к северу от Бастии. Чтобы спастись через песчаные отмели на крайней северной оконечности острова, немцы должны отступить на север от Бастии по побережью, которое подвергается непрерывной воздушной бомбардировке и блокировано с моря.

Извещение

XIV сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся переносится с 6 октября на 13 октября.

Куйбышевский райисполком.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

ТРЕБУЮТСЯ:

ПЛАВОВИК, статистик, секретарь-кассир, электромеханик, слесари токарь по металлу, заготовщик производством мастера цехов. По деревообработке — столяники-столяры, ученики-столяры. Одному обеспечиваются общежитием. Учеником — стипендия 200 рублей в месяц. Имеется столовая. Обращаться: Дальне-Ключевская, 16. ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ, механики на заводы и котельные, бухгалтер на периферийную сторону. Обращаться: ул. Свердлова, 1, Райпромсоюз.